

Аннотация учебной дисциплины

Б1.О.03 Иностранный язык

специальности 20.05.01 Пожарная безопасность

Дисциплина учебного плана подготовки специалистов по специальности 20.05.01 Пожарная безопасность, профиль подготовки «Пожарная безопасность».

Целью изучения курса является повышение исходного уровня владения иностранным языком, достигнутого на предыдущей ступени образования, и овладение студентами необходимым и достаточным уровнем коммуникативной компетенции для решения социально-коммуникативных задач в различных областях бытовой, культурной, профессиональной и научной деятельности при общении с зарубежными партнерами, а также для дальнейшего самообразования.

Задачи дисциплины: развитие навыков чтения и письма; развитие навыков устной разговорно-бытовой речи; развитие навыков публичной речи (сообщение, доклад, дискуссия); знакомство с основами реферирования, аннотирования и перевода литературы по специальности; развитие навыков восприятия звучащей речи; развитие основных навыков письма для публикаций и ведения переписки.

Основные блоки и темы дисциплины (дидактические единицы):

Семейные традиции, уклад жизни.

Система образования в стране изучаемого языка. Высшее образование, культура и история стран изучаемого языка.

Рабочий день студента. Один день в студенческом общежитии. Наша квартира.

Свободное время студента (увлечения, библиотека, театр.

Деловая поездка

Чтение и перевод общенациональной литературы.

Деловая поездка (приобретение билета, визовые формальности, таможенный и паспортный контроль.)

Прибытие в страну назначения (в аэропорту; на вокзале; достопримечательности)

В гостинице. Гостиничный сервис.

В кафе / ресторане (еда и приемы пищи, виды предприятий питания).

Покупки. В универсаме. Составление диалогов по теме (элементы ролевой игры).

Виды фирм и частного предпринимательства.

Виды речевых произведений: аннотация, реферат, тезисы, сообщения, частное письмо, деловое письмо, биография.

Устройство на работу (проблемы трудоустройства в современном мире; безработица)

Как найти работу; собеседование при приеме на работу.

Работа над расширением лексического запаса общего и терминологического характера.

Устройство на работу. Письмо: Написание биографии и резюме при поступлении на работу.

Деньги и банки.

Экспортно-импортная документация.

Учебная дисциплина «Иностранный язык» входит в перечень курсов базовой части ОП.

В результате изучения дисциплины специалист должен обладать следующими компетенциями:

УК-4 Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия.

УК-4.1 Выбирает на государственном и иностранном (ых) языках коммуникативно приемлемые стиль делового общения, вербальные и невербальные средства взаимодействия с партнерами;

УК-4.3 Ведет деловую переписку, учитывая особенности стилистики официальных и неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (ых) языках;

УК-4.5. Демонстрирует умение выполнять перевод профессиональных текстов с

иностранный (ых) на государственный язык и обратно.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

знать: лексические и грамматические (морфологические и синтаксические) особенности изучаемого языка; основные особенности иностранного языка и его отличия от русского языка; основные различия письменной и устной речи; лексический и грамматический минимум, для взаимодействия в устной и письменной формах;

уметь: знания по иностранному и русскому языку для взаимодействия в устной и письменной формах; читать, понимать и переводить иноязычные тексты технической направленности, пользоваться общими и техническими словарями, извлекать необходимую информацию из прочитанного на иностранном языке текста;

владеть: языковой компетенцией, при осуществлении межличностного и межкультурного взаимодействия; необходимыми навыками профессионального общения на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности.

Дисциплина «Иностранный язык» изучается посредством проведения практических занятий, все разделы программы закрепляются выполнением контрольных работ, тестированием on-line, аудированием, самостоятельной работой над учебной и научной литературой и завершается зачетом и экзаменом.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 360 часов, 10 зачетных единиц.

Вид промежуточной аттестации: зачет, зачет, экзамен

Разработчик, доцент



С.К. Хачак

Зав. выпускающей кафедрой

И.Н. Чуев